
VIVAT AMADEUS 2013 
27. - 29. června KROMĚŘÍŽ
tisková zpráva 30. května 2013

                                                                                             
ZAHÁJENÍ NOVÉ FESTIVALOVÉ TRADICE
Vznik nové festivalové tradice i v tomto případě zapříčinily dvě letošní významná výročí – 750. let  
trvání města Kroměříže a především 30. výročí natáčení filmu AMADEUS v ČR a také v Kroměříži.  
Tato událost je pro město a především zámek velmi významná – většina zahraničních i  domácích 
návštěvníků zde nachází takřka neporušené místa natáčení důležitých scén filmu. V průběhu příprav 
akce se objevilo i  několik  dalších významných a takřka zapomenutých vzpomínek – především ve 
formě unikátního krátkého snímku místního amatérského tvůrce pan Františe. V průběhu příprav 
vykrystalizovala i podoba nového festivalu, který nabídne návrat do doby „mozartovské“ a kromě 
hudby tohoto génia (ta se objeví vždy) se představí i jeho souputníci, obdivovatelé i hudební přátelé.  
Tehdejší dobu ale nebude reprezentovat jen hudba, ale i divadlo, výtvarné umění, literatura, ale i 
dobové hry a gastronomie. A také film – především nesmrtelný a nezapomenutelný AMADEUS. Akce 
se bude konat také každý rok, jen dojde k přirozenému posunu termínu akce na polovinu prázdnin - 
příští  rok  pravděpodobně   ve  dnech  1.  -  3.  srpna  2014.  Letošní  ročník  přináší  tyto  vrcholné  a 
pozoruhodné události : 
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1. SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ S REQUIEM A TOMÁŠEM NETOPILEM
Slavnostní zahájení proběhne ve čtvrtek 27. června od 19:00 ve Sněmovním sále Arcibiskupského 
zámku,  který  zaplní  Moravská  filharmonie  Olomouc,  pěvecký  sbor  Hlahol a  čtveřice  špičkových 
operních  pěvců  -  Simona  Houda-Šaturová-  soprán,  Michaela  Kapustová-  alt,  Jaroslav  Březina- 
tenor,  Jan  Šťáva-  bas.  Na  programu  bude  především  Mozartovo  REQUIEM,  ale  i  další  skladby 
W.A.Mozarta. Vše proběhne pod taktovkou Tomáše Netopila. 

2. ĆESKÁ FILHARMONIE V KROMĚŘÍŽI
Ale  i  druhý  koncert  slibuje  maximální  hudební  zážitek  –  v  pátek  28.  června  od  21:00  opět  ve  
Sněmovním sále  zazní  méně  známá,  ale  jedna  z  nejlepších skladeb  W.A.Mozarta  GRAN PARTITA 
(Serenáda  č.10  B-  dur  „Gran  Partita“)  v  podání  Partita  Ensemble  se  sólisty  České  filharmonie  a 
Pražské  komorní  filharmonie.  Zvukomalebnost,  dokonalý  cit  pro  jednotlivé  nástroje  a  vynikající  
melodická invence Mozartova povyšuje tuto skladbu mezi nejlepší nejen v oboru hudby pro dechové 
nástroje.  Nedílnou součástí  večera bude i  umělecký  přednes básně Jaroslava Seiferta  MOZART V 
PRAZE v podání Františka Derflera (Divadlo U stolu Brno). 

3. SVĚTOVÁ PREMIÉRA NEZNÁMÉ SKLADBY W.A.MOZARTA
Před  pátečním  koncertem  GRAN  PARTITA  zazní  doposud  nehraná  a  tedy  i  neznámá  skladba 
W.A.Mozarta -  koncert pro dva klavíry Larghetto a Allegro (1781),  které rozepsal W.A.Mozart a 
dokončil Maxmilian Stadler. Skladba je uchována v olomouckém hudebním archívu.

4. VÝSTAVA FOTOGRAFII Z NATÁČENÍ FILMU 
Kromě unikátních koncertů nabídne festival  i  výstavu fotografií,  zachycujících atmosféru natáčení  
filmu Amadeus v ČR. Hlavní a podstatnou část výstavy tvoří fota Petra Našice – jedná se o soubor  
unikátních fotografií  z natáčení filmu v Praze. Druhá menší, ale velmi významnou část tvoří letos 
objevené amatérské snímky z natáčení filmu přímo v Kroměříži. Vernisáž výstavy proběhne v NOCI 
GALÉRIÍ v pátek 7. června od 20:00 v zákaznickém centru Arcibiskupského zámku za osobní účasti  
autora Patra Našice, ale i kroměřížských komparsistů. Druhé setkání pak proběhne v rámci festivalu 
VIVAT  AMADEUS  –  v  sobotu  29.  června  od  15:45  proběhne  setkání  s  autorem  fotografií,  ale 
především s tvůrci filmu (Zdeněk Mahler, Jan Schmidt, Jan Balzer, … ). 
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5. PROJEKCE FILMU AMADEUS I ZA ÚČASTI SPOLUTVŮRCŮ
Pochopitelně se bude promítat i film AMADEUS  a to celkem 2x – poprvé v kině Nadsklepí v sobotu  
29. června od 17:15 a opět za účasti spolutvůrců. Součástí projekce bude i následná beseda. Po ní pak  
proběhne v letním kině na Velkém náměstí  od 21:15 druhá projekce, kterou opět uvedou hosté  
festivalu.  Do Kroměříže  se  letos  dostanou spíš  domácí  spolutvůrci  včele  se  Zdeňkem Mahlerem, 
Janem  Balzerem,  Janem  Schmidtem,  Petrem  Našicem  a  dalšími. Stále  usilujeme  o  návštěvu  i 
zahraničního spolutvůrce (herce, producenta, …) . V současné době se připravuje natáčení rozhovorů 
s hlavními pamětníky – záznam pořizuje režisér Míra Janek. 

6. SVĚTOVÁ PREMIÉRA KRÁTKÉHO FILMU O NATÁČENÍ
V minulém roce se úplně náhodou podařilo objevit patrně již ztracený JEDINÝ krátký film o natáčení 
filmu Amadeus nejenom v Kroměříži, ale i v ČR. Tehdy dostala média zákaz cokoli o filmu natáčet a  
tento film je jediným filmovým záznamem procesu natáčení. Film vytvořil kroměřížský filmový amatér 
Ladislav Františ a v rámci festivalu proběhne jeho oficiální premiéra v kině – v sobotu 29. června od 
17:15 před první projekcí filmu AMADEUS. 

7. SPECIÁLNÍ KONCERT V SALLA TERRENĚ
Film AMADEUS se natáčel v několika místnostech zámku, významná část (rozverný večírek) se natáčel  
také v  Salla  Terreně.  Proto  se  také v  těchto místech  bude v  sobotu 29.  června  od  14:00  konat 
speciální koncert tria AMADEUS s operní pěvkyní a moderátorkou MARTINOU KOCIÁNOVOU, která 
je nadšenou obdivovatelkou nejenom díla W.A.Mozarta, ale i filmu Amadeus. 

8. ROKOKOVÉ HRÁTKY V PODZÁMECKÉ ZAHRADĚ
Sobotní odpoledne bude věnováno dětem a rodičům – v kouzelné Podzámecké zahradě nabídneme 
aktivní a atraktivní podvečer plný dobových her, muzicírování (na různých místech zahrady vystoupí  
maldé  soubory  a  nadějní  interpreti),  dobové  loutkové  divadlo  (Zvoneček  Praha)  a  především 
zapůjčení dobových kostýmů pro fotografování. 

9. MINIPŘEHLÍDKA MOZARTOVSKÝCH FILMŮ  
Součástí programu festivalu nebude jen projekce filmu AMADEUS, ale také projekce dalších zdařilých  
filmových děl, které se dotýkají života tohoto génia. První den (čtvrtek 29.6.) promítneme v letním 
kině  na  Velkém  náměstí  dva  díly  legendárního  seriálu  F.L.Věk  s  Eduardem  Cupákem  v  roli  
W.A.Mozarta, v pátek pak rakouský film FALCO a záznam opery KOUZELNÁ FLÉTNA (Salzburg 2012).

10. VÝZNAMNÉ ZÁŠTITY A PODPORY
Kromě domácích subjektů nás nesmírně těší a současně i zavazují záštity i ze zahraničí – Rakouského 
velvyslanectví  a  Rakouského  kulturního  fóra  a  především  velvyslanectví  USA,  které  akci  také 
významně finančně podpořilo. Strategií pro příští rok zůstává snaha dostat i díky této pravidelné akci  
do prestižního turistického projektu MOZART WAYS. 
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PROGRAM FESTIVALU

čtvrtek  27. 6.
19:00 –  REQUIEM (dirigent Tomáš Netopil + Olomoucká filharmonie + pěvecká sbor Hlahol + sólisté) 
21:00 – film F.L.Věk  (2 . díly s W.A.Mozartem) – Velké náměstí

pátek 28.6.
17:00 KOUZELNÁ FLÉTNA (záznam z festivalu Salzburg 2012) – kino Nadsklepí
21:00 MOZART V PRAZE (koncert členů České filharmonie GRAN PARTITA  a čtení básně J.Seiferta) 
- Sněmovní sál  + světové premiéra Mozartovi skladby pro dva klavíry – Sněmovní sál
21:00 film FALCO (Rakousko 2008)  - Velké náměstí

sobota 29.6.
14:00 - VIVAT AMADEUS (koncert  tria AMADEUS a Martina Kociánová) –  Sala Terrena
15:30 -  vernisáž fotografií Petra Našice -  AMADEUS V PRAZE – Sala Terrena
 – setkání tvůrců filmů o Mozartovi (Jan Schmidt, Zdeněk Mahler, Petr Našic ...) 
16:00  – 20:00 –  DĚTSKÉ ROKOKOVÉ HRÁTKY (loutkové pohádky, workhopy, koncerty v různých 
místech zahrady , focení v dobových kostýmech, výtvarný plenér … ) - Podzámecká zahrada
17:15 – projekce filmu AMADEUS + beseda s tvůrci + světová premiéra krátkého amatérského filmu 
z natáčení AMADEA v Kroměříži – kino Nadsklepí
21:00 – projekce filmu AMADEUS za účasti hostů – Velké náměstí

ORGANIZACE 

Hlavní pořadatel: DŮM KULTURY v Kroměříži a Město Kroměříž

Spolupořadatelé: Forfest, Art Collegium 2002, klub UNESCO Kroměříž, Konzervatoř Kroměříž, ZUŠ 
Kroměříž,  Arcibiskupský zámek, Arcidiecézní muzeum Olomouc, Informační centrum Kroměříž, 
Muzeum Kroměřížska, NPU, Národní divadlo Brno, Zlínské divadlo, FILMFEST Zlín, FAMU Praha ... 

Pod patronací a podporou: Zlínského kraje, Města Kroměříž, Muzea umění Olomouc – Arcidiecézní 
muzeum Kroměříž, galerie Orlovny, velvyslanectví USA a velvyslanectví Rakouska ,  Rakouského 
kulturního fóra, projektu AMADEUS (ZUŠ Vídeňská) a MOZARTOVY DĚTI Brno (ZUŠ Smetanova)

Mediální podpora :  CzechTourism, regionální Deníky, výstaviště Flória, rádio Kroměříž

Jiří Králík, ředitel 
Dům kultury v Kroměříži, p.o., 
Tovačovského 2828
767 01 Kroměříž
tel : 602 704620, 
e-mail : jiri.kralik@dk-kromeriz.cz
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